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ЗАКОННІСТЬ ПРИВАТНОЇ ДЕТЕКТИВНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ

В Україні законодавство не забороняє приватну детективну діяль-
ність, хоча також і належним чином не регулює її. Але за неофіційними 
даними, у всіх регіонах нашої країни активно працюють кілька тисяч при-
ватних детективів та детективних агентств. Вони займаються приватними 
розслідуваннями, зокрема розшуком зниклих безвісти, розслідуваннями 
в сімейно-побутовій сфері. Саме велика кількість приватних детективних 
агентств та високий попит на їхні послуги серед населення і обумовлює 
актуальність даної теми.

Дослідженням правового регулювання детективної діяльності в Укра-
їні займаються М. Мотуз, О. Чередниченко. Також існує низка законо-
проектів, покликаних узаконити вищеназвану діяльність – проект Закону 
України «Про приватну детективну діяльність» (автор — народний депу-
тат Ю. Кармазін) № 5237 від 05 квітня 2000 р.,  проект Закону України 
«Про приватну детективну діяльність» (автори — народні депутати В. Ка-
фарський, О. Бандурка та В. Мойсик) № 5380 від 7 квітня 2004 р., проект 
Закону України «Про приватну детективну діяльність» (автори — народні 
депутати Ю. Кармазін, В. Онопенко та М. Оніщук) № 5380-1 від 1 липня 
2004 р., цей законопроект більшою мірою узгоджується із загальними по-
ложеннями та вимогами, проект Закону України «Про приватну детектив-
ну діяльність» № 2120 від 25 лютого 2008 р. (автор — народний депутат В. 
Мойсик), проект Закону України «Про приватну детективну (розшукову) 
діяльність» № 1093 від 13 грудня 2012 р. (автори — народні депутати В. 
Швець, В. Малишев) [1, 2, 3, 4, 5]. На жаль, жоден з них на сьогодні не 
отримав підтримки законотворчого органу [7].

Громадяни, яким необхідні послуги приватного детектива повинні 
бути впевненими, що, користуючись такими послугами, не беруть участь 
у протизаконній діяльності. Через відсутність нормативної бази, яка б ре-
гулювала діяльність детективних агентств, довгий час такої впевненості 
не було. Першим кроком в узаконенні детективної діяльності можна наз-
вати створення «Всеукраїнської Асоціації приватних детективів»   ВАПД.

ВАПД булу офіційно зареєстрована Державною реєстраційною служ-
бою 29 травня 2012 року, вперше в історії України (свідоцтво ДРСУ № 
3772 від 29.05.2012). Асоціація є громадською організацією і має статус 
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некомерційної і неприбуткової структури. Члени ВАПД здійснюють де-
тективну діяльність в Україні як самостійні суб’єкти підприємницької ді-
яльності, керуючись при цьому видом діяльності за КВЕД 2010   «Прове-
дення розслідувань», який включає в себе «діяльність із розслідування та 
діяльність детективів», а також «будь-яку діяльність приватних детекти-
вів незалежно від типу клієнта або цілей розслідування» (код 80.30). Крім 
того, в умовах відсутності прямого законодавства України про детективну 
діяльність, члени Асоціації керуються у своїй роботі всіма нормами зако-
нодавства України та міжнародними законодавчими актами. [8]

Суб’єкти детективної діяльності (приватні детективи, детективні 
агентства) здійснюють такі види послуг:

 пошук, відтворення, збір та фіксація інформації  з метою забез-
печення захисту законних прав та інтересів фізичних та юридичних осіб, 
забезпечення їх права на звернення до суду;

 пошук осіб, розшук зниклого майна та тварин, місцезнаходження 
яких невідоме, з’ясування причин і обставин зникнення, можливостей і 
умов повернення;

 захист комерційних та промислових інтересів суб’єктів господа-
рювання;

 пошук і виявлення фактів протиправного використання прав інте-
лектуальної власності, які є власністю замовника;

 інші види детективних послуг, які не заборонені чинним законо-
давством.

Здійснення цих видів послуг зазначеними суб’єктами підприємниць-
кої діяльності позитивно впливає на економічний розвиток країни, за-
безпечення правопорядку, реалізацію прав і законних інтересів як інших 
суб’єктів господарювання, так і окремих приватних осіб, установ і орга-
нізацій [6].

Безумовно закон, що буде регулювати детективну діяльність, необхід-
ний. Як вже було сказано, за останні роки у Верховній Раді України було 
зареєстровано п’ять законопроектів, які, на думку їхніх авторів, мали б 
врегулювати відносини у сфері детективної діяльності. Тому безперечно 
розробка проекту Закону України «Про приватну детективну діяльність» 
є важливим кроком в регулюванні вище зазначених відносин у сфері при-
ватнопідприємницької діяльності.

Сьогодні, розглядаючи світовий досвід протидії злочинності та забез-
печення правопорядку, ми можемо спостерігати тенденції, пов’язані з усе 
більшою орієнтацією розвинених країн світу не тільки на традиційні полі-
цейські органи, але й на приватні правоохоронні організації (бюро, служ-
би, установи). Співробітники даних організацій постійно розширюють 
діапазон розшукової та охоронної діяльності, досліджують різноманітні 
аспекти протидії злочинності, об’єднуючись у міжнародні спільноти, ор-
ганізації тощо.
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Отже, можна зробити висновок про значну роль діяльності приватних 
детективів (агентств, бюро) у сфері протидії злочинності, забезпечення 
безпеки громадян, підприємств і держави в цілому та про необхідність 
нормативно-правового забезпечення інституту приватної детективної ді-
яльності.
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